

Mag. Karin Rotheneder, BHAK Wien 10
AB_2 Ausgabe für die E-A-R? j/n		Has 1. Klasse
Kreuze in der folgenden Tabelle an, um welche Art von Ausgaben es sich handelt. Gib in der letzten Spalte an, ob die Ausgabe in die E-A-R aufgenommen wird, oder nicht:
	Beschreibung
	
Ausgabe j/n
	Begründung (keine weil: Eigenerlag, Anlagevermögen, Privat, Ust-Zahllast)

	Die Boutique „fashion4you“ kauft ein Auto um 30.650,-- (Bankabb)
	
	

	Die Kassierin der Boutique nimmt 2.000,-- aus der Kassa, bringt diese auf die Bank.
	
	

	Zahlung der Ust-Zahllast 1.456,20 (Bankabbuchung)
	
	

	[bookmark: _GoBack]Bankeingang der 2.000,- Eigenerlag
	
	

	Die Chefin bezahlt 240,--  Lebensversicherung vom Bankkonto.
	
	

	Pension „ Altwien“ zahlt die Stromrechnung für das 1. Halbjahr 2012 über 1.450,-- brutto.
	
	

	Koch der Pension „Alt Wien“ bezahlt die private Putzfrau des Chefs 50,-- bar
	
	

	Zahlung der Ust-zahllast 2.540,20. (Bankabbuchung)
	
	

	Pension "Altwien" kauft einen neuen Kühlschrank um 350,-- für die Küche. Der alte war kaputt.
	
	

	Rezeptionist der Pension Altwien bringt 6.000,-- als Eigenerlag auf die Bank
	
	

	Die Autowerkstätte Manfred Engel kauft Ersatzteile um 850,-- bei Opel Wien GmbH, Bankabb.
	
	

	Die Autowerkstätte Manfred Engel kauft eine neue Prüfanlage für Autos um 6.400,--.
	
	

	Der Chef entnimmt 100,-- aus der Kassa für private Zwecke.
	
	

	Erfinde ein Beispiel



	
	

	Pizzeria La Traviata kauft einen Kühlschrank um 750,--.
	
	

	Einzahlung am Bankkonto als Eigenerlag 1.000,--
	
	

	Abbuchung der Zahlung der privaten Kirchensteuer 100,--  
	
	

	Erfinde ein Beispiel



	
	

	Pizzeria La Traviata zahlt die Ust-Zahllast 2.546,--, Bankabb.
	
	


Lösungsvorschlag
	Beschreibung
	Ausgabe j/n

	Begründung (keine weil: Eigenerlag, Anlagevermögen, Privat, Ust-Zahllast)

	Die Boutique „fashion4you“ kauft ein Auto um 30.650,-- (Bankabb)
	nein
	Anlagevermögen

	Die Kassierin der Boutique bringt 2.000,-- aus der Kassa auf die Bank.
	nein
	Vermögensumschichtung

	Zahlung der Ust-Zahllast 1.456,20 (Bankabbuchung)
	nein
	Ust-Zahllast

	Bankeingang der 2.000,- Eigenerlag
	nein
	Vermögensumschichtung

	Die Chefin bezahlt 240,--  Lebensversicherung vom Bankkonto.
	nein
	Privatausgabe

	Pension „ Altwien“ zahlt die Stromrechnung für das 1. Halbjahr 2012 über 1.450,-- brutto.
	ja
	Strom = betriebliche Ausgabe

	Koch der Pension „Alt Wien“ bezahlt die private Putzfrau des Chefs 50,-- bar
	nein
	Privatausgabe

	Zahlung der Ust-zahllast 2.540,20. (Bankabbuchung)
	nein
	Ust-Zahllast

	Pension "Altwien" kauft einen neuen Kühlschrank um 350,-- für die Küche. Der alte war kaputt.
	Nein
(ja)
	Anlagevermögen
(GWG)

	Rezeptionist der Pension Altwien bringt 6.000,-- als Eigenerlag auf die Bank
	nein
	Vermögensumschichtung

	Die Autowerkstätte Manfred Engel kauft Ersatzteile um 850,-- bei Opel Wien GmbH, Bankabb.
	ja
	Ersatzteile = betriebliche Ausgabe

	Die Autowerkstätte Manfred Engel kauft eine neue Prüfanlage für Autos um 6.400,--.
	nein
	Anlagevermögen

	Der Chef entnimmt 100,-- aus der Kassa für private Zwecke.
	nein
	Privatausgabe

	Erfinde ein Beispiel



	
	

	Pizzeria La Traviata kauft einen Kühlschrank um 750,--.
	nein
	Anlagevermögen

	Einzahlung am Bankkonto als Eigenerlag 1.000,--
	nein
	Vermögensumschichtung

	Abbuchung der Zahlung der privaten Kirchensteuer 100,--  
	nein
	Privatausgabe

	Erfinde ein Beispiel



	
	

	Pizzeria La Traviata zahlt die Ust-Zahllast 2.546,--, Bankabb.
	nein
	Ust-Zahllast






